

Председателю ПРБ

Э. А. Косовскому

**Уважаемый Эдуард Александрович!**

Мы, нижеподписавшиеся представители бизнес-сообщества Приднестровья, являющиеся клиентами ЗАО «Агропромбанк», на протяжении 2016 года испытываем значительные сложности в приобретении иностранной валюты на Валютном аукционе ПРБ для оплаты импортных валютных договоров. Более того, в последнее время представитель ЗАО «АКБ «Ипотечный» неоднократно срывает торги, что привело к еще большему ухудшению ситуации, в связи с увеличением задолженности перед иностранными контрагентами по внешнеэкономическим контрактам.

31 августа 2016 года на Валютном аукционе ПРБ было принято решение большинством голосов о делении предложенной суммы иностранной валюты пропорционально заявкам. В итоге каждый клиент независимо от обслуживающего Банка получал единый процент удовлетворения заявленного спроса. В дальнейшем, с 01 сентября 2016 года с помощью механизма большинства голосов 3-х банков, было выработано иное решение, в рамках которого часть предложенной иностранной валюты (изначально 20 %, а затем – 30 %) делится поровну между участниками Валютного Аукциона ПРБ, а остаток делится пропорционально поданным заявкам. Такой подход ставит в неравное положение клиентов разных Банков, нам, как клиентам ЗАО «Агропромбанк», наносится колоссальный ущерб, при этом дается конкурентное преимущество клиентам, обслуживающимся в других Банках. Так, например, 01 сентября 2016 года путем применения данного метода распределения валюты клиенты одного из Банков получили 100% удовлетворение Заявок на Валютном аукционе ПРБ, в то время как мы, клиенты ЗАО «Агропромбанк», получили только 20,58% от суммы Заявок. Действия ПРБ, как регулятора, и организатора торгов, в данном случае, вызывают только недоумение и непонимание.

В результате подобного несправедливого распределения иностранной валюты между коммерческими Банками- участниками валютного аукциона ПРБ наиболее благоприятные условия предоставлены клиентам всех банков, кроме клиентов ЗАО «Агропромбанк», и, напротив, созданы дискриминационные (неблагоприятные) условия для клиентов ЗАО «Агропромбанк». Этим ущемляются права и законные интересы юридических лиц, обслуживающихся в ЗАО «Агропромбанк».

В силу статьи 17 Конституции Приднестровской Молдавской Республики все имеют одинаковые права и равны перед законом. Преимущества и привилегии могут быть установлены только законом.

Принцип равенства участников гражданских правоотношений установлен статьей 1 Гражданского кодекса ПМР (Основные начала гражданского законодательства).

Полагаем необходимым также особо обратить внимание на требования статьи 14 Закона ПМР «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках», согласно которой запрещаются и признаются недействительными достигнутые в любой форме соглашения (согласованные действия) органа власти и управления с хозяйствующим субъектом, которые приводят либо могут привести к ограничению конкуренции и (или) ущемлению интересов хозяйствующих субъектов.

В связи со сложившейся ситуацией, **настоятельно просим Приднестровский республиканский банк**, как регулятора данных отношений, организующего валютные аукционы и определяющего порядок их проведения, **обеспечить пропорциональное деление** между всеми участниками торгов – юридическими лицами-резидентами, предлагаемой к продаже **иностранной валюты** на Валютном аукционе ПРБ.

Надеемся, что выработанное решение будет обеспечивать равные условия для всех хозяйствующих субъектов Республики, независимо от обслуживающего Банка.